



నమస్తే తెలంగాణ
రంగారెడ్డి
I హైదరాబాద్, ఆదివారం 20 అక్టోబర్ 2024 RANGAREDDY



నాగోల్లోని ఎస్టిపీని పరిశీలిస్తున్న బీఆర్ఎస్ వర్కర్స్ పైసెడెంట్ కేటీఆర్, చిత్రంలో ఎమ్మెల్యే మహమూద్ అలీ, ఎమ్మెల్యేల సజ్జా ఇంద్రారెడ్డి, తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్, దేవిరెడ్డి సుధీర్ రెడ్డి, కాలేరు వెంకటేశ్, బండారి లక్ష్మారెడ్డి, మురాగోపాల్

డబుల్ ఇండ్లు సమస్యలకు నెలవు

అధికారులకు ఫిర్యాదు చేసినా పట్టించుకోని వైనం
తాగునీరు సైతం రావడం లేదంటూ బాధిత మహిళల ఆవేదన గ్రీల్ లేకుండా ఉండడంతో చిన్నారులకు వారిని ఉన్న ప్రమాదం వనిచేయని లిఫ్ట్లు.. అపరిశుభ్ర వాతావరణం

సిటీబ్యూరో, అక్టోబర్ 19 (నమస్తే తెలంగాణ) : మూసీ పరివాహక ప్రాంతాల్లో ఇల్లు కోల్పోయి గుండెలు అరిసిపోయిన బాధితులకు డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లలోనూ సమస్యలే స్వాగతం పలికాయి. అధికారులు కేటాయించిన డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లలో తాగునీరు లేక అవస్థలు పడుతున్నట్లు ఫిర్యాదులు తెలిపింది. తమది ఉమ్మడి కుటుంబం అని.. ఇప్పుడు ఒక డబుల్ బెడ్రూంలో ఉండాలన్నామంటూ ఓ మహిళ తన గోడ వెళ్లబోయిందని...

మూసీని మించిన కంపు

-హరికాంత్, మూసీ బాధితుడు.
నాది మూసాన గర్. వయస్సు 63. ఎన్నో ఏండ్లుగా అక్కడే ఇల్లు నిర్మించుకొని ఉన్నా. పిల్లలంతా నాతోపాటే ఉండేవాళ్లు. ఇప్పుడు మూసీ అభివృద్ధి చేరుతో మా ఇల్లును బలవంతంగా కూల్చేశారు. నాకు పిల్లగడ్డినిల్లో డబుల్ బెడ్రూం ఇచ్చారు. కానీ అక్కడ తాగునీరు సరిగా లేదు. బాతూం పైపులు నిర్వహణ సరిగా లేదు. కంపును భరించలేకపోయాం. తాగునీరు కూడా సరిగా రావడం లేదు. లిఫ్టులు పనిచేయవు. కిందకి దిగాలన్నా. మీదకు వెళ్లాలన్నా సరకమే. ఎందుకు మాకు ఈ శిక్ష ప్రశాంతంగా మా ప్రాంతంలో బతికే మాకు రేవంట్ సర్కార్ భరించలేని శిక్షను విధించింది. బంధువులు, స్నేహితులు కూడా మా ఇంటికి వచ్చే పరిస్థితి లేదు. గతంలోని ఇంట్లో ఉన్నప్పుడు అందరూ వచ్చి చాచే తాగి ముచ్చట పెట్టి పోయేవాళ్లు. ఇప్పుడు నన్ను చూడటానికి నాలుగు అంతస్తులు ఎక్కే ఓమీక ఎక్కడీది.



ఇండ్లను కూల్చడం మాకు సప్లైదేదంటూ అధికారులు వద్దే మొర పెట్టకుంటున్నారు. కాగా, మూసానగర్, శంకర్ నగర్లో 150 ఇండ్లను అధికారులు నేలమట్టం చేసి... వారందరినీ డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లకు తరలించినట్లు అధికారులు తెలిపారు. కాగా, రివరెట్లో ఉన్న 2166 నిర్వాణాలు, బహల్ కోల్లో 7,851 నిర్వాణాలను అధికారులు కూల్చబోతున్నారంటూ మూసీ పరివాహక ప్రాంతాల ప్రజలు భయాందోళనలో ఉన్నారు.

మూసీ శుద్ధికి బీఆర్ఎస్ బీజం

రూ.3866 కోట్లతో నిర్మిస్తున్న ఎస్టీపీలతోనే ప్రక్షాళన

- పేదల ఇండ్లను రక్షించేందుకు అడ్డకేట్లను నియమించాం
- రేవంట్ పాలనలో పేదలు రోడ్డుపాలు
- నష్టపరిహారం ఎంతిస్తారో చెప్పాలి
- రూ.లక్షన్నర కోట్లు దోచుకునేందుకే మూసీ ప్రక్షాళన
- నాగోల్ ఎస్టీపీని పరిశీలించిన బీఆర్ఎస్ వర్కర్స్ పైసెడెంట్ కేటీఆర్



మన్యూరాబాద్, అక్టోబర్ 19: మూసీ ప్రక్షాళన పేరుతో రూ.లక్షన్నర కోట్లను దోచుకోవడానికి సీఎం రేవంట్ రెడ్డి పథకం వేసుకున్నారని బీఆర్ఎస్ వర్కర్స్ పైసెడెంట్ కేటీఆర్ ఆరోపించారు. మూసీ పరివాహక ప్రాంతాల్లో నివసించే ప్రజలు తమ ఇంట్లో పోయిన అందోళన చెందవద్దని, వారి ఇండ్లను రక్షించేందుకు అడ్డకేట్లను నియమించామని.. ఇప్పటికే 500 మంది ఇండ్లకు కోర్టు సుంచి స్టే తీసుకోవట్లు చెప్పారు. ఎల్సీసీని నియోజకవర్గాలలోని మూసీ పరివాహక ప్రాంత ప్రజలు తమ ఇండ్లకు సంబంధించిన డస్తావేజులను సానిక ఎమ్మెల్యే దేవిరెడ్డి సుధీర్ రెడ్డికి అందజేస్తే త్వరలో వారికి ఇండ్ల సంరక్షణ కోసం కోర్టు సుంచి స్టే తీసుకువస్తామని తెలిపారు. ఎల్సీసీని నియోజకవర్గం నాగోల్, మల్లికార్జునపూర్లో రూ. 400 కోట్లతో నూతనంగా నిర్మించిన 920 ఎంఎల్డీ ఎస్టీపీ ఘోషాను చూడారం బీఆర్ఎస్ వర్కర్స్ పైసెడెంట్ కేటీఆర్ పరిశీలించారు. రెండు రోజుల్లో ప్రారంభం కానున్న ఎస్టీపీ వల్ల ప్రజలకు ఎంతో ప్రయోజనం చేకూరుతుందని కేటీఆర్ తెలిపారు. శుద్ధి కాకముందు.. శుద్ధి అయిన తరువాత ఉన్న నీటిని ప్రజలకు చూపించి.. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ముందు చూపుతో ఏర్పాటు చేసిన ఎస్టీపీ వల్ల బిగ్గర్ మేలును ప్రజలకు వివరించారు. మంబరేవుల సుంచి నాగోల్ దిగువ వచ్చే రూ. 3866 కోట్లతో నిర్మిస్తున్న ఎస్టీపీలతో మూసీ ప్రక్షాళన జరుగుతుందని.. ఇప్పుడు కొత్తగా రేవంట్ రెడ్డి వచ్చి చేసేది ఏమీ లేదని కేటీఆర్ అన్నారు.

నష్టపరిహారం ఎంత ఇస్తారో చెప్పాలి

ఎమ్మెల్యే దేవిరెడ్డి సుధీర్ రెడ్డి డిమాండ్
మూసీ శుద్ధి చేసే ప్రక్రియ బీఆర్ఎస్ సర్కారు హయాంలో మాజీ సీఎం కేటీఆర్ నేతృత్వంలోనే ప్రారంభమైందని ఎమ్మెల్యే దేవిరెడ్డి సుధీరెడ్డి తెలిపారు. మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్, బీఆర్ఎస్ వర్కర్స్ పైసెడెంట్ కేటీఆర్ మార్గదర్శకంలో మూసీ సుందరీకరణ పనులు చేపట్టి నష్టం చెప్పారు. అందులో భాగంగానే పలు ప్రాంతాల్లో ఎస్టీపీలను నిర్మించామన్నారు. ఎస్టీపీలో శుద్ధి అయిన నీరు దిగువకు పోవడం వల్ల ఉమ్మడి నల్లొండ జిల్లా పరిధిలోని రైతాంగానికి మేలు జరుగుతుందన్నారు. మూసీ ప్రక్షాళన పేరుతో ముఖ్యమంత్రి రేవంట్ రెడ్డి పేదల కుటుంబాలను కోడ్ల పాలు చేస్తున్నారన్నారు. బహల్కోనే పేరుతో ఇండ్లను కూల్చేస్తే మూసీ పరివాహక ప్రాంతాల్లో సుమారు 13 సుంచి 14 వేల కుటుంబాలైన సుమారు లక్ష మంది నిరాశ్రయులుగా మారే అవకాశం ఉందన్నారు. మూసీ ప్రక్షాళనకు బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వ్యతిరేకం కాదని, పరివాహక ప్రాంతాల్లో నివసించే ప్రజలకు నష్టపరిహారం ఎంత చెల్లిస్తారో ముందు తెలియజేయాలన్నారు. బ్యాంకుల్లో రుణాలు తీసుకుని కట్టుకున్న ఇండ్లను ఖాళీ చేసి వెళ్లమంటే ప్రజలు ఎక్కడికి వెళ్లాలి.. ఎలా బతకాలని ఆయన ప్రశ్నించారు. కేటీఆర్ వెంట ఎమ్మెల్యే మహమూద్ అలీ, ఎమ్మెల్యేలను సబితా ఇంద్రారెడ్డి, తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్, కేటీ వివేకానంద్ గౌడ్, కాలేరు వెంకటేశ్, బండారి లక్ష్మారెడ్డి, మాడవరం కృష్ణారావు, మూతా గోపాల్, ఎమ్మెల్యే సుధీర్ వాణి దేవి, మాజీ కార్పొరేటర్లు కొప్పుల విఠల్ రెడ్డి, జిట్టా రాజేశ్వరరెడ్డి, జిన్నారం విఠల్ రెడ్డి తదితరులు ఉన్నారు.

కొడంగల్ నియోజకవర్గంలో ఫార్మా విలేజ్ పరిమితులు వ్యతిరేకిస్తున్న అన్నదాతలు, ప్రజలు
ప్రభుత్వ నిర్ణయంపై మండిపాటు
ఫార్మా కంపెనీలకు వ్యతిరేకంగా రైతుల ఆందోళనలు, కార్యాలయాల ముట్టడి
ప్రాణాలైనా ఇస్తాం.. కానీ, సాగు భూములివ్వబోమని స్పష్టం
ఫార్మా విలేజ్ కు 1,274 ఎకరాల భూసేకరణకు ప్రభుత్వ నిర్ణయం
ఇప్పటికే 703 ఎకరాల భూసేకరణకు నోటిఫికేషన్ జారీ
ఫార్మా విలేజ్ వద్దే..వద్దంటున్న పోలేపల్లి, లగచెర్ల, హాకింపేట గ్రామస్థులు

మేము.. ఏం పాపం చేశాం..
మేము.. ఏం పాపం చేశామని ప్రభుత్వం ఇంటి దారుణానికి ఒడిగట్టుతున్నది. పచ్చటి ఫారాల్లో చిన్నపిల్లలా.. ఈ ప్రాంతంలో ఫార్మా కంపెనీల ఏర్పాటుకు ప్రభుత్వం యత్నించడం బాధాకరం. రేవంట్ రెడ్డి సీఎం అయితే ఈ ప్రాంతం అభివృద్ధి చెందుతుందని.. నీళ్లు వస్తాయని ఆశించాం. కానీ.. ప్రజా జీవనానికి భంగం కలిగించేలా ఫార్మా కంపెనీల ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకోవడం తగదు.
- గోపాలాయ్యం, ఫార్మా బాధిత రైతు, పులివెందులూ, దుద్దాల
నోటి కూడు లాకొంటే.. చావే శరణం..
వ్యవసాయంతోనే మా బతుకు, తిండి. అటువంటి భూములను లాక్కువాలని ముఖ్యమంత్రి చూస్తుంటే ఇక మాకు చావే శరణం. ప్రభుత్వం రైతులను ఇబ్బంది పెట్టకుండా అందర్నీ ఒకేసారి చంపేసి, మా మృతదేహాలపై కంపెనీలను ఏర్పాటు చేయండి. ఉన్న చిరం, రెండు ఎకరాల భూమి పోతే ఎట్లా బతకాలి. రేవంట్ ముఖ్యమంత్రి అయితే ఈ ప్రాంతం అభివృద్ధి చెందుతుందని భావిస్తే.. మా జీవనాధారాన్ని లాక్కువాలని చూడడం దారుణం.. కేసీఆర్ నార్ ఉన్నప్పుడే బాగుండే. ఆయన్ను చూసుకొని చాలా తప్పచేశాం..అనుభవిస్తున్నాం.
- లక్ష్మణయ్య, లగచెర్ల, దుద్దాల మండలం, కొడంగల్



ఫార్మా చిచ్చు.. పచ్చని పొలాల్లో..

వికారాబాద్ జిల్లా దుద్దాల మండలం లగచెర్ల గ్రామంలోని పచ్చనిపొలాలు
నీఎం సొంత నియోజకవర్గమైన కొడంగల్ లో ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయవలసిన ఫార్మా విలేజ్ కు వ్యతిరేకంగా రైతులు ఉద్యమిస్తున్నారు. పచ్చని పంట పొలాల్లో చిచ్చు పెట్టాలా..నర్కారు ఏకైకంగా తీసుకున్న నిర్ణయంపై మండిపడుతున్నారు. ప్రాణాలైనా ఇస్తాం.. కానీ, సాగు భూములను ఇచ్చేది లేదని తెగిన చెబుతున్నారు.
- వికారాబాద్, అక్టోబర్ 19 (నమస్తే తెలంగాణ)

కొన్నేండ్లుగా వ్యవసాయాన్ని సాగు చేసుకుంటూ జీవిస్తున్న తమ పంట పొలాలను ఫార్మా కంపెనీలకు ఇచ్చేది లేదని రైతులు స్పష్టం చేస్తున్నారు. ఏటా పరిపంటను సాగు చేస్తూ మేం తింటూ, పదిమందికి అన్నం పెట్టే పచ్చని సాగు భూముల్లో కాలావ్వం వేద జల్లే కంపెనీలను ఏర్పాటు చేయడమేమిటని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఫార్మా కంపెనీలను ఏర్పాటు చేయాలని ప్రభుత్వం భావిస్తున్న మూడు గ్రామాల్లోనే కాకుండా వాటి చుట్టూ ఉన్న పలు గ్రామాల్లోనూ వ్యవసాయం బందీ అవుతుందని.. తాగు, సాగు నీరు కలుషితమై ప్రజలు రోగాల బారిన పడే పరిస్థితి వస్తుందని ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. తమ కడుపు కొట్టాడని.. కొడంగల్ నియోజకవర్గంలో సాగుకు అనుకూలంగా లేని భూములను ఏర్పాటు చేయాలని వాటిలో ఫార్మా కంపెనీలను ఏర్పాటు చేయాలని సూచిస్తున్నారు. సర్కారు ఫార్మా విలేజ్ ఏర్పాటు నిర్ణయాన్ని వెనక్కి తీసుకునే వరకూ ఉద్యమిస్తూనే ఉంటామని పలు గ్రామాల ప్రజలు స్పష్టం చేస్తున్నారు.

ఫార్మా విలేజ్ వద్దే.. వద్దే..
దుద్దాల మండలంలోని హాకింపేట, పోలేపల్లి, లగచెర్ల గ్రామాల్లో ప్రభుత్వం ఫార్మా విలేజ్ కు

మేం భూములివ్వం..
వ్యవసాయం పంటగల సాగుతున్న ఈ ప్రాంతంలో ఫార్మా కంపెనీలను ఏర్పాటు చేయాలని ప్రభుత్వం భావించడం సరైనది కాదు. మేం భూములివ్వం. భూములు వదులుకోని ఎక్కడికెళ్లాలి.
మాది, మా పిల్లల భవిష్యత్తు ఏమి కావాలి. వారసత్వం గా వచ్చిన భూములను ఎందుకు ఇస్తాం. ప్రభుత్వం వెంటనే ఆ నిర్ణయాన్ని ఉపసంహరించుకోవాలి. మీరు భూముల్లో ప్రజా శ్రేయస్సుకు తోడ్పడే కంపెనీలను ఏర్పాటు చేయాలి.
- కుమ్మరి శివకుమార్, ఫార్మా బాధిత రైతు, హాకింపేట, దుద్దాల

శిరు బాగుంటేనే అందరూ బాగుంటారు..
శిరు బాగుంటేనే ప్రజలందరూ బాగుంటారు. ఫార్మా కంపెనీల ఏర్పాటుతో శిరు కాలుష్యమైతే మేము ఏ విధంగా బాగుంటామో సీఎం రేవంట్ రెడ్డి చెప్పాలి. గతంలో కేసీఆర్ సార్ రైతులు, ప్రజలకు ఏమి కావాలో ఆలోచించి అందించేవారు. కరోనా కాలంలోనూ వ్యవసాయానికి ఎటువంటి ఇబ్బంది కలిగించలేదు. అలాంటి నాయకుణ్ణి వదిలేసుకుని.. రైతులతోపాటు అన్ని వర్గాలను ఇబ్బంది పెడుతున్న రేవంట్ ను ఎప్పుడున్నందుకు ఇప్పుడు బాధ పడుతున్నాం. ప్రజల కష్టసుఖాలను తెలుసుకొని పాలనే చేపట్టాలి. కానీ, స్వప్రయోజనాల కోసం ప్రజలను ఎరగా వేయడం ఎంతవరకూ సమంజసం. భూములు ఇచ్చేదే లేదు. ఏమి జరిగా అందుకు సిద్ధమే. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చినప్పటి నుంచే ప్రజలకు కష్టాలు మొదలయ్యాయి.
- వెంకటేశ్, పోలేపల్లి, దుద్దాల మండలం, కొడంగల్